

L’opera, in due volumi, costituisce un corso completo e sistematico di Economia ed estimo per il quarto e il quinto anno dei corsi CAT.
Il testo contiene nel primo volume il programma di economia politica e di matematica finanziaria, mentre nel secondo volume, affronta tutti gli argomenti consolidati relativi all’estimo generale, civile, legale, catastale e la stima dei beni pubblici.
La materia è trattata con un un’impostazione teorica rigorosa e aggiornata in base alle moderne tendenze che emergono dagli studiosi e dal mondo della professione, compresi i nuovi standard di valutazione (IVS), tuttavia il linguaggio adottato è diretto e immediato, pienamente adeguato al modo di comunicare degli studenti e finalizzato all’apprendimento dei saperi essenziali. I temi estimativi sono trattati attraverso concetti chiari e sintetici. 
La nuova edizione è puntualmente aggiornata nei contenuti, con costante riferimento alla nuova normativa, ma propone un testo rinnovato anche dal punto di visto didattico, per una più facile e rapida lettura. 
Il capitolo relativo al mercato immobiliare, inseriti nella parte di economia politica nel quarto anno, permette allo studente di affrontare gli stage dell’alternanza scuola-lavoro già in possesso di consistenti nozioni teoriche.
La parte di matematica finanziaria è facilitata in molti casi con grafici, che permettono una migliore comprensione del testo, e orientata a quanto è effettivamente necessario per l’estimo. 
Sono presenti numerosi esercizi svolti di temi ministeriali della seconda prova scritta dell’esame di Stato, che esemplificano le modalità di applicazione dei principi estimativi nel contesto della prova d’esame.
Ogni capitolo comprende una sintesi e una sezione dedicata alle “attività pratiche e di verifica” gestite dall’insegnate tecnico pratico in copresenza. Sono numerosi anche gli esercizi svolti.
I due volumi comprendono inserti di educazione civica, con argomenti legati al diritto pubblico e privato, che in molti casi sono premesse necessarie per trattare importanti temi estimativi. In ogni caso non mancano temi utili e di particolare interesse per il giovane cittadino, compresi quelli di Agenza 2030.

L’edizione Openschool, attraverso un apposito coupon, consente di scaricare gratuitamente la versione digitale del libro (eBook+). L’eBook+ è la versione elettronica del libro di testo, utilizzabile su tablet, LIM e computer. Consente di leggere, annotare, sottolineare ed effettuare ricerche e dà accesso ai numerosi contenuti digitali integrativi dell’opera. Fornisce inoltre la versione interattiva delle domande di verifica di ogni unità e ulteriori approfondimenti su temi specifici.
L’opera è disponibile per l’adozione anche in sola versione digitale (e-Book+).



