

La nuova edizione Openschool del Corso di economia, estimo, marketing e legislazione per l’indirizzo Agraria, agroalimentare e agroindustria degli Istituti Tecnici di S. Amicabile, Hoepli editore, si propone, in due volumi, rinnovata e integrata per le attività dell’intero corso. Questa nuova edizione, completa e aggiornata, è stata ulteriormente calibrata sulla figura dell’operatore agricolo, come imprenditore, professionista o semplice lavoratore. 
Il primo volume, basato sui capisaldi dell’economia politica e dell’economia agraria, recepisce le linee guida ministeriali stabilite per l’insegnamento della disciplina nei nuovi Istituti Tecnici. 
La parte di economia politica fornisce le conoscenze di base per la comprensione del contesto globale in cui è inserita l’azienda agraria e le informazioni basilari per la successiva analisi dei redditi nei bilanci aziendali, tra cui quelle relative al sistema fiscale. 
La parte di economia agraria prende in considerazione le principali attività del settore, al fine di determinare la redditività di un’attività agricola sulla base dei dati necessari. Per tale scopo (e anche per le stime, trattate nel secondo volume) viene fornito, allegato al testo, il Prontuario.
Sull’attività di gestione dell’azienda si inserisce la parte di contabilità, con informazioni utili per la gestione commerciale dell’azienda (vendita dei prodotti, pagamenti dei fornitori). 
Questa edizione si arricchisce anche di contenuti aggiuntivi, come la matematica finanziaria, in forma sintetica applicata all’estimo agrario, e una breve storia del pensiero economico e dell’agricoltura, che costituisce un presupposto culturale spesso utile per la comprensione generale dell’economia e del mondo agrario.
Nella parte di estimo, per il quinto anno, le procedure di stima, secondo i principi della scuola estimativa italiana e internazionale, sono state rese più snelle e orientate sempre più agli aspetti pratici nella prospettiva immediata dell’esame di Stato, con un incremento consistente delle esercitazioni svolte. 
Ogni capitolo è integrato con una breve sintesi dei contenuti e con suggerimenti per supportare il lavoro dell’insegnante con attività pratiche, soprattutto in laboratorio con l’utilizzo del foglio elettronico di calcolo.
Infine il nuovo aspetto grafico è più funzionale all’attività didattica, con informazioni aggiuntive nel colonnino laterale che integrano o rendono più interessanti le informazioni essenziali.




